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Копирование и распространение материалов запрещено!
instagram @asti_kor



 
 

Материалы:
• 2 мотка для берета, 2-3 мотка для
бактуса. Параметры 350м/50г;
• Круговые спицы 40 см №4,0 и №5,0;
• Чулочные спицы №5,0. (для
закрытия макушки);
• Нить спандекса; 
• Трикотажная игла или крючок;
• Маркеры для вязания (8 шт);
• Сантиметровая лента;
• Ножницы.
Рекомендации по пряже: 

В оригинальном изделии
используется пряжа «Пух норки»
350м/50г. Вязать необходимо в 3
основные нити + 1 доп.нить. Все
расчеты произведены для пряжи с
указанными параметрами.
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Образец:

Плотность вязания: спицы №5,0 10
см х 10 см лицевой гладью = 17
петель х 25 рядов после ВТО.
Вяжем в 3 основные нити и 1
доп.нить.
Если Ваша плотность не совпадает
с заданной, необходимо изменить
номер спиц в большую или
меньшую сторону. 
Для вязания образца наберите 30
петель на спицы №5,0 и провяжите
35-40 рядов лицевой гладью.

Обязательно вяжем ОБРАЗЕЦ!!!
Если Вы не связали образец и
начали вязать на авось, то
вероятнее всего готовое
изделие не подойдет Вам по
размеру! 

 



ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАЗМЕРА БЕРЕТА, КАК И ЛЮБОГО ДРУГОГО
ГОЛОВНОГО УБОРА, НАЧИНАЕТСЯ С ИЗМЕРЕНИЯ
ОКРУЖНОСТИ ГОЛОВЫ. ДАННАЯ МЕРКА И ЯВЛЯЕТСЯ
РАЗМЕРОМ БЕРЕТА.

РАЗМЕРЫ:
•       ОГ 51-53 СМ;
•       ОГ 54-56 СМ;
•       ОГ 57-59 СМ;
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ВТО (влажно-тепловая обработка):
Образец постирать в прохладной воде (30°), высушить
на горизонтальной поверхности! Учитывайте то, что
плотность вязания у всех разная! Если данным
номером спиц Вы не попали в заданную плотность,
попробуйте меньший или больший номер спиц для
того, чтобы Ваша плотность максимально совпала с
заданной.

В классическом варианте диаметр верхней части
берета равен половине обхвата головы, т.е. если
обхват головы 56 см, то диаметр берета должен быть
28 см.
В нашем варианте посадка берета немного
отличается от классической, поэтому будем
отнимать приблизительно 1-2 см от стандартных
расчетов. 



 

 

Размер 51-53 см

На круговые спицы №4,0 набрать 72 петли + 1 дополнительную
петлю для замыкания вязания в круг. Набор петель
производим на одну спицу, при этом не слишком туго. 

Как набирать петли и замыкать вязание в круг показано
здесь

Далее вяжем резинкой 1х1 (1 лиц., 1 изн.) 6 рядов, пока высота
не достигнет 2-2,5 см.

Как провязывать резинку 1х1 показано здесь

Первый ряд резинки 1х1 провязываем так: 1 лиц. за заднюю
стенку, 1 изн. за переднюю стенку. все последующие ряды
наоборот. 
Чтобы резинка выглядела одинаково с обеих сторон,
необходимо лицевые петли провязывать за переднюю
стеночку (пример 1), а изнаночные – за заднюю стеночку
(пример 2).
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пример 1 пример 2

7 ряд: Провязываем весь ряд лицевыми, при этом делим  петли
на 4 равные части, отмечая маркерами каждые 18 петель;

Как делать прибавки показано здесь

8 ряд: в этом ряду делаем прибавки через каждые 2 лиц.петли из
протяжки, скрещенной лицевой петлей. Обратите внимание,
что мы делаем дополнительные 4 прибавки, не доходя  1 петлю
до маркера, а точнее между  17 и 18 петлями, 35 и 36 петлями, 53 и
54 петлями, 71 и 72 петлями. После прибавок на спицах должно
быть  112 петель.
9-25 ряд: переходим на спицы 5,0 и провязываем 112 лиц. Общая
высота (с резинкой) до убавок должна составлять 9-9,5 см. 

https://youtu.be/C0lSOpFq884
https://youtu.be/Dre-USHBZ0k
https://youtu.be/ciF9_RGEr6Y


Убавки:
Как провязывать убавки показано здесь

1 ряд: 12 лиц., убавка с наклоном вправо, маркер. Повторить 8
раз;

2 ряд: 104 лиц;
3 ряд: 11 лиц., убавка с наклоном вправо. Повторить 8 раз;
4 ряд: 98 лиц;
Далее убавки делаем через ряд, пока на спицах не останется 8
петель. 
Обрезаем нить, оставляя хвостик 20 см. Продеваем нить в
трикотажную иглу и стягиваем петли. 
Как проводить ВТО (влажно-тепловую обработку) берета
описано в самом низу. 
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https://youtu.be/HcuCDAnDVvk


 

 

Размер 54-56 см

На круговые спицы № 4,0 набрать 80 петель + 1
дополнительную петлю для замыкания вязания в круг. Набор
петель производим на одну спицу, при этом не слишком туго. 

Как набирать петли и замыкать вязание в круг показано
здесь

Далее вяжем резинкой 1х1 (1 лиц., 1 изн.) 8 рядов, пока высота
не достигнет 2,5-3 см.

Как провязывать резинку 1х1 показано здесь

Первый ряд резинки 1х1 провязываем так: 1 лиц. за заднюю
стенку, 1 изн. за переднюю стенку. все последующие ряды
наоборот. 
Чтобы резинка выглядела одинаково с обеих сторон,
необходимо лицевые петли провязывать за переднюю
стеночку (пример 1), а изнаночные – за заднюю стеночку
(пример 2).
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пример 1 пример 2

9 ряд: 80 лиц;

Как делать прибавки показано здесь

10 ряд: в этом ряду делаем прибавки через каждые 2 лиц.петли
из протяжки, скрещенной лицевой петлей. После прибавок на
спицах должно быть  120 петель.
11-27 ряд: переходим на спицы 5,0 и провязываем 120 лиц.
Общая высота (с резинкой) до убавок должна составлять 10-10,5
см. 

https://youtu.be/C0lSOpFq884
https://youtu.be/Dre-USHBZ0k
https://youtu.be/HUGPHivResY


Убавки:
Как провязывать убавки показано здесь

1 ряд: 13 лиц., убавка с наклоном вправо, маркер. Повторить 8
раз;

2 ряд: 112 лиц;
3 ряд: 12 лиц., убавка с наклоном вправо. Повторить 8 раз;
4 ряд: 104 лиц;
Далее убавки делаем через ряд, пока на спицах не останется 8
петель. 
Обрезаем нить, оставляя хвостик 20 см. Продеваем нить в
трикотажную иглу и стягиваем петли. 
Как проводить ВТО (влажно-тепловую обработку) берета
описано в самом низу. 
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https://youtu.be/HcuCDAnDVvk


 

 

Размер 57-59 см

На круговые спицы № 4,0 набрать 88 петель + 1
дополнительную петлю для замыкания вязания в круг. Набор
петель производим на одну спицу, при этом не слишком туго. 

Как набирать петли и замыкать вязание в круг показано
здесь

Далее вяжем резинкой 1х1 (1 лиц., 1 изн.) 9 рядов, пока высота
не достигнет 3 см.

Как провязывать резинку 1х1 показано здесь

Первый ряд резинки 1х1 провязываем так: 1 лиц. за заднюю
стенку, 1 изн. за переднюю стенку. все последующие ряды
наоборот. 
Чтобы резинка выглядела одинаково с обеих сторон,
необходимо лицевые петли провязывать за переднюю
стеночку (пример 1), а изнаночные – за заднюю стеночку
(пример 2).
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пример 1 пример 2

10 ряд: Провязываем весь ряд лицевыми, при этом делим  петли
на 4 равные части, отмечая маркерами каждые 22 петли;

11 ряд: в этом ряду делаем прибавки через каждые 2 лиц.петли
из протяжки, скрещенной лицевой петлей. Обратите внимание,
что мы делаем дополнительные 4 прибавки, не доходя  1 петлю
до маркера, а точнее между  21 и 22 петлями, 43 и 44 петлями, 65 и
66 петлями, 87 и 88 петлями. После прибавок на спицах должно
быть  136 петель.

Как делать прибавки показано здесь

12-29 ряд: переходим на спицы 5,0 и провязываем 136 лиц.
Общая высота (с резинкой) до убавок должна составлять 11 см. 

https://youtu.be/C0lSOpFq884
https://youtu.be/Dre-USHBZ0k
https://youtu.be/ciF9_RGEr6Y


Убавки:
Как провязывать убавки показано здесь

1 ряд: 15 лиц., убавка с наклоном вправо, маркер. Повторить 8
раз;

2 ряд: 128 лиц;
3 ряд: 14 лиц., убавка с наклоном вправо. Повторить 8 раз;
4 ряд: 120 лиц;
Далее убавки делаем через ряд, пока на спицах не останется 8
петель. 
Обрезаем нить, оставляя хвостик 20 см. Продеваем нить в
трикотажную иглу и стягиваем петли. 
Как проводить ВТО (влажно-тепловую обработку) берета
описано в самом низу. 

Б А К Т У С  ( П Л А Т О К )
Б А К Т У С  Н А Ч И Н А Е М  В Я З А Т Ь  О Т  У Г Л А ,  Д А Л Е Е  Р А С Ш И Р Я Е М  П О Л О Т Н О  Д О

Н Е О Б Х О Д И М О Й  Ш И Р И Н Ы !  В Я Ж Е Т С Я  О Ч Е Н Ь  П Р О С Т О !

К А К  В Я З А Т Ь  Б А К Т У С  П О К А З А Н О  З Д Е С Ь  

 Н А Б И Р А Е М  Н А  С П И Ц Ы  7  П Е Т Е Л Ь .
1 Р Я Д :  КРОМОЧНАЯ, 1 И 2 ПЕТЛИ МЕНЯЕМ МЕСТАМИ,  ВТОРУЮ ОСТАВЛЯЕМ
ПЕРЕД РАБОТОЙ,ПРОВЯЗЫВАЕМ КАК 2 ЛИЦ., 1  ЛИЦ., СЛЕД. 2 ПЕТЛИ
МЕНЯЕМ МЕСТАМИ, ПЕРВУЮ ОСТАВЛЯЕМ ПЕРЕД РАБОТОЙ, ПРОВЯЗЫВАЕМ
КАК 2 ЛИЦ.,  ПРИБАВКА СКРЕЩЕННОЙ ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛЕЙ, КРОМОЧНАЯ. 
2 Р Я Д :  ВСЕ ПЕТЛИ ИЗНАНОЧНЫЕ
3 Р Я Д :  КРОМОЧНАЯ, 1 И 2 ПЕТЛИ МЕНЯЕМ МЕСТАМИ,  ВТОРУЮ ОСТАВЛЯЕМ
ПЕРЕД РАБОТОЙ,ПРОВЯЗЫВАЕМ КАК 2 ЛИЦ., 2 ЛИЦ., СЛЕД. 2 ПЕТЛИ
МЕНЯЕМ МЕСТАМИ, ПЕРВУЮ ОСТАВЛЯЕМ ПЕРЕД РАБОТОЙ, ПРОВЯЗЫВАЕМ
КАК 2 ЛИЦ., КРОМОЧНАЯ.
4 Р Я Д :  ВСЕ ПЕТЛИ ИЗНАНОЧНЫЕ
5 Р Я Д :  КРОМОЧНАЯ, 1 И 2 ПЕТЛИ МЕНЯЕМ МЕСТАМИ,  ВТОРУЮ ОСТАВЛЯЕМ
ПЕРЕД РАБОТОЙ,ПРОВЯЗЫВАЕМ КАК 2 ЛИЦ., 2 ЛИЦ., СЛЕД. 2 ПЕТЛИ
МЕНЯЕМ МЕСТАМИ, ПЕРВУЮ ОСТАВЛЯЕМ ПЕРЕД РАБОТОЙ, ПРОВЯЗЫВАЕМ
КАК 2 ЛИЦ., ПРИБАВКА СКРЕЩЕННОЙ ЛИЦЕВОЙ ПЕТЛЕЙ, КРОМОЧНАЯ. 
6 Р Я Д :  ВСЕ ПЕТЛИ ИЗНАНОЧНЫЕ.

Т А К  П Р О Д О Л Ж А Е М  В Я З А Т Ь  1 5 - 2 0  С М ,  З А Т Е М  Н А Ч И Н А Е М  Д Е Л А Т Ь
П Р И Б А В К И  В  К А Ж Д О М  Л И Ц Е В О М  Р Я Д У  Д О  Ж Е Л А Е М О Й  Ш И Р И Н Ы
Б А К Т У С А .  
П О С Л Е  Т О Г О ,  К А К  В Ы  П Р О В Я Ж Е Т Е  Д О  Ж Е Л А Е М О Й  Ш И Р И Н Ы  ( 5 0 - 7 0  С М )
Н Е О Б Х О Д И М О  П Р О В Я З А Т Ь  8 - 1 0  Р Я Д О В  Б Е З  П Р И Б А В О К ,  А  З А Т Е М
П Р И С Т У П И Т Ь  К  У Б А В К А М .  У Б А В Л Е Н И Я  П Р О В Я З Ы В А Ю Т С Я  В  З Е Р К А Л Ь Н О М
О Т Р А Ж Е Н И И !
Н И Ж Е  П Р И В Е Д Е Н Ы  С Х Е М Ы ,  К О Т О Р Ы Е  П О М О Г У Т  В А М !
В  С Х Е М Е  У К А З А Н Ы  Т О Л Ь К О  Л И Ц Е В Ы Е  Р Я Д Ы ! ! ! 09

https://youtu.be/HcuCDAnDVvk
https://youtu.be/oJblpx8nxZs


Н
А

Ч
А

Л
О

 В
Я

ЗА
Н

И
Я

 (П
Р

И
Б

А
В

К
И

)
З

А
В

Е
Р

Ш
Е

Н
И

Е
 Р

А
Б

О
Т

Ы
 (У

Б
А

В
Л

Е
Н

И
Я

) 

10

кромочная 

лицевая 

прибавка из протяжки скрещенной лицевойпетлей 

убавка: 2 лиц. вместе с наклоном вправо
 

поменять петли местами, при этом 1 петля за работой,
 
вторая перед работой,  далее провязать  лицевыми
поменять петли местами, при этом 1 петля перед работой,

 
вторая за работой,  далее провязать  лицевыми



ВТО (влажно-тепловая обработка)
Готовое изделие стираем в прохладной воде с
добавлением мягкого жидкого средства для
стирки шерсти. Хорошо выполаскиваем и
аккуратно отжимаем, при этом не выкручиваем
изделие. Рекомендую дважды выстирать, т.к.
пряжа содержит большое количество пропитки.
Отжимать изделия из пуха норки можно в
стиральной машине, так оно становится более
пушистым!
Раскладываем на махровое полотенце на
горизонтальной поверхности. Когда изделие
практически высохнет, рекомендую продуть его
с  помощью фена в режиме "Холодный воздух"! 
Я уверена, что Вы полюбите этот комплект!
Вяжите и носите с удовольствием! 
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